
令和５年度第３回教育委員会定例会会議録 

 

１．日時 令和５年６月 30 日 午後２時 00分から午後２時 47分まで 

２．場所 矢巾町公民館１階会議室 

３．出席委員  

教 育 長       菊 池 広 親 

教育長職務代理者    大 坊 一 男 

委   員       掛 川 はるな 

委   員       齊 藤  学 

委   員       漆 原 祥 子 

４．説明のために出席した職員 

       学校教育課長      南 幅 正 勝 

子ども課長       田 村 昭 弘 

共同調理場次長     川 村 清 一 

学校教育課長補佐兼係長 佐々木  円 

学校教育課主査     出 堀 沙 綾 

５．開会  

午後２時 00 分、令和５年度第３回教育委員会定例会を開催する旨を宣した。 

６．委員点呼  

委員全員の出席を確認し、会議が成立する旨述べた。 

７．会期の決定 

６月 30 日の一日と決定する。 

 

８．報告 

○教育長 

それでは４．報告に入ります。報告第７号「令和５年度矢巾町一般会計補正予算第

２号に係る報告（教育委員会関係）について」、事務局より説明をお願いします。 

○学校教育課 

別紙資料に基づき朗読する。 

○学校教育課長 

別紙資料に基づき説明する。 

  まずは歳入についてご説明いたします。14 款国庫支出金、２項国庫補助金、３目

衛生費国庫補助金、「出産・子育て応援交付金」が 375 千円の増です。それから、５

目教育費国庫補助金、「教育支援体制整備事業費補助金」が 647 千円の増です。これ

については、医療的ケア児に対し医療行為を行う看護師を雇用するためのものになり

ます。続いて 15 款県支出金、２項県補助金、３目衛生費県補助金、「出産・子育て応

援交付金」が 149 千円の増額補正となっております。 

  続いて歳出についてご説明いたします。３款民生費、２項児童福祉費、３目児童福

祉施設費、「児童福祉施設総務事業」が 650 千円の増額補正となっております。これ



は、保育業務システム改修委託料に係るものでございます。また、10 款教育費、１

項教育総務費、３目教育振興費、「教育振興総務事業」の 1,000 千円の増でございま

す。このうち燃料費を 63 千円減額、消耗品費に同額を増額補正し、プラスマイナス

ゼロになっていますが、これは先ほどお話しました医療的ケアを行う看護師を雇用す

るために、事業の中で組み替えたものでございます。なお、当課所管ではございませ

んが、「矢巾町私立学校物価高騰対策支援給付金」として 1,000 千円の増となってい

ます。これは星北高等学園への支援給付金でございます。同じく 10 款教育費の２項

小学校費及び３項中学校費のうち、それぞれ、１目学校管理費の中で、建築物定期報

告委託料として小学校が 580 千円、中学校が 673 千円の増となっております。これは

建築基準法で実施することとなっている定期報告で、単価が上がったために増額補正

したものでございます。10 款教育費、５項保健体育費、３目学校給食費、「共同調理

場管理運営事業」の賄材料費 11,525 千円の増でございます。これは、新型コロナウ

イルス感染症対応地方創生臨時交付金を活用し、当初予算額の 10 パーセント分、賄

材料費を増額要求したものでございます。 

○教育長 

  報告第７号の説明が終わりました。皆さまからご意見、ご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

  次に、報告第８号「矢巾町教育委員会の活動報告について」、事務局より説明をお

願いします。 

○学校教育課 

  別紙資料に基づき朗読し、説明する。 

〇教育長 

  報告第８号について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

９．議事 

○教育長 

５．議事に入りますが、本日、議案はございません。 
 

10．その他 

○教育長 

  ６．その他 報告に入ります。（１）令和５年度矢巾町議会定例会６月一般質問（教

育委員会関係）について、事務局から説明をお願いします。 

○学校教育課 

  資料に基づき説明する。 

 

 



○教育長 

  報告（１）令和５年度矢巾町議会定例会６月一般質問（教育委員会関係）について、

皆さまからご意見、ご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

  続いて、報告（２）子ども課関係について、事務局より説明をお願いします。 

○子ども課係長 

  別紙資料に基づき説明する。 

  資料 11 ページをお開きください。保育所等の利用状況ですが、矢巾町に住所があ 

 り町内保育施設を利用しているのは 815 名、町外に住所があり町内保育施設を利用し 

 ているのは 167 名、計 982 名となっております。続いて児童館の利用状況です。６施 

 設あり、合計で 727 名が登録しており、実際に利用したのは 339 名でした。続いて、 

 地域子育て支援拠点事業実施状況ですが、未就園児を対象としたもので、町内３か所 

 で実施しています。続いて、児童家庭相談事業です。５月の虐待通告は２件、うち児 

 童生徒に関わるものはありませんでした。 

○教育長 

報告（２）子ども課関係の説明が終わりました。ご意見、ご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

  それでは、報告（３）学校給食共同調理場関係について、事務局より説明をお願い

します。 

○共同調理場次長 

  別紙資料に基づき説明する。 

  食材利用状況として、５月の町内産割合は41.2パーセント、５月までの累計は38.7 

 パーセントでした。残菜状況としては、昨年度と比べ小学校では増加、中学校では減 

 少していますが、全体平均で若干増加している状況です。今月末から、栄養教諭が食 

 育指導で各校をまわっておりますので、今後減少できればと思っております。また、 

 放射性物質濃度の測定状況は安全な状況で継続しております。続いて、事業報告と今 

 後の予定ですが、６月 20 日に徳田小学校１から６年生までの給食の状況を確認いた 

 しました。こちらは、栄養教諭と、調理を担当している株式会社東洋食品の調理員も 

 同行しました。６月 22 日は矢巾町民生児童委員協議会の民生児童部会の方々による 

 視察がありました。７月も引き続き食に関する指導や学校訪問を行ってまいります。 

 ７月６日には、不動小学校２年生が調理場の見学に、７日には保健所による給食施設 

 の立入検査が予定されています。なお、先ほど南幅次長から賄材料費の増額補正につ 

 いて説明がありましたが、５月の賄材料費は約 21,335 千円の支出状況となっており 

 ます。昨年度は 18,822 千円でしたので、前年に比べて約 13 パーセントの増です。引 

 き続き支出状況に注意しながら、質を落とすことなく、安心安全な給食を提供してま 



 いります。それから、17、18 ページには給食だより６月号を掲載しています。７月 

 号は「夏を元気にすごすために」ということで、食事のとり方や水分補給について掲 

 載する予定です。最後に、７月は 25 日まで給食を提供する予定です。夏休み期間中 

 は、調理場内の清掃業務の他、調理室内の照明を水銀灯から LED に交換する工事を予 

 定しています。 

○教育長 

報告（３）学校給食共同調理場関係について、ご意見、ご質問等ございませんか。 

  〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

  次に、行事予定について、事務局より説明をお願いします。 

○学校教育課 

  別紙資料に基づき説明する。 

○教育長 

  行事予定について、何かご意見、ご質問等ございますか。 

  〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

  その他、委員の皆さまから何かございませんか。 

  〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

  それでは、以上をもって本日の会議を終了いたします。 

（午後２時 47 分） 

 

以上、会議の大要を記録しここに署名する。 

令和  年  月  日 

矢巾町教育委員会 

 

教育長 

 

教育長職務代理者 

 

委 員 

 

委 員 

 

委 員 

 


